
Χαιρετισμός Προέδρου ΠΑΣΥΓΟΑΝΑ Κυρίου Δημήτρη Πεχλιβάνη 

Ημερίδα της Επιτροπής Προστασίας Ατόμων με Νοητική Αναπηρία (ΕΠΑΝΑ) και του 

Παγκύπριου Συνδέσμου Γονέων Ατόμων με Νοητική Αναπηρία (ΠΑΣΥΓΟΑΝΑ)  

Θέμα: «Δικαίωμα κατοχής και διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων, στο πλαίσιο άσκησης της 

δικαιοπρακτικής ικανότητας των ατόμων με νοητική αναπηρία»,  

15 Νοεμβρίου 2025, ώρα 08:30 – 16:00 

 

Εκλεκτοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί γονείς, κυρίες και κύριοι. 

Σας καλωσορίζω στην σημερινή ημερίδα η οποία γίνεται από κοινού με την Επιτροπή Προστασίας 

Ατόμων με Νοητική Αναπηρία και τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Γονέων Ατόμων με Νοητική Αναπηρία.  

Όπως έχετε διαπιστώσει το θέμα που θα κυριαρχήσει σήμερα αφορά το δικαίωμα κατοχής και 

διαχείρισης περιουσιακών στοιχείων σε σχέση με τα άτομα με νοητική αναπηρία, μια αναπηρία που 

είναι ίσως η πιο δύσκολη από τίς άλλες αναπηρίες και δυστυχώς βρίσκετε σε υποδιαίστερη μοίρα από 

τις άλλες αναπηρίες τόσο από πλευράς κράτους, όσο και από την κοινωνία γενικότερα.  

Το θέμα της περιουσίας προβλημάτισε και προβληματίζει και τους δύο συνδιοργανωτές γιατί μέχρι 

σήμερα δεν υπάρχει οτιδήποτε σαφές, που να διαφωτίσει/βοηθήσει τους γονείς τι πρέπει να πράξουν 

και πως να διαχειριστούν το δύσκολο αυτό ζήτημα.  

Αναγνωρίζουμε πως το θέμα δεν είναι απλό, έχει πολλές πτυχές.  Οι υπάρχοντες νόμοι και κανονισμοί 

είναι δύσκολο να δώσουν σαφείς απαντήσεις ή και κατευθυντήριες γραμμές προς τους γονείς για να 

πάρουν σωστές αποφάσεις, γι’ αυτό χρειάζονται εκσυγχρονισμοί που να συνάδουν με τις συμβάσεις 

του ΟΗΕ. 

Δεν αναμένουμε ότι στα στενά χρονικά πλαίσια της ημερίδας θα δοθούν λύσεις όμως ελπίζουμε πως θα 

γίνει μια επαρκής ενημέρωση ούτως ώστε να αρχίσουμε να ψάχνουμε για την καλύτερη λύση για τα 

παιδιά μας, βεβαίως πάντοτε με την βοήθεια ειδικών .  

Δεν θα επεκταθώ για να δοθεί χρόνος στους εισηγητές τους οποίους και ευχαριστώ, να αναπτύξουν τα 

θέματα τα οποία θα απασχολήσουν την ημερίδα . 

Σας ευχαριστώ για την εδώ παρουσία σας καθώς και όσους εργάστηκαν για την πραγματοποίηση της 

ημερίδας.  


